1. Lihtne nagu ABC

Igas reas ja veerus peavad tihed A, B ja C esinema vaid korra. Viljaspool ruudustikku antud tdhed
naitavad, mis tdht on selles suunas esimene.

Vastuseks kirjutage noolega niidatud diagonaalile sattuvad tdhed. Tiihja ruudu korral kirjutage kriips.
Naites on vastuseks -B-AC
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2. Tahesoda

Paigutage tdhed ruudustikku nii, et nad ei puutuks kokku kiilgepidi ja diagonaalsuunal.
Igas reas, veerus ja jdmeda joonega eraldatud alas peab olema iiks tdht!

Vastuseks kirjutage, mitu tdhte satub noolega ndidatud diagonaalile.
Nadites on vastuseks 0.
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3. Nurikabe

Nurikabe on saarte moodustamise moistatus. Lahendaja iilesandeks on saarte eraldamine hoovusega
nii, et koik saared oleks isoleeritud ja saari imbritsev hoovus oleks iihendatud, st et eraldi seisvaid hoo-
vuseosi ei tohi jidda. Numbrid nditavad, mitmest ruudust koosnev saar sellele kohale tuleb (numbriga
ruut kaasa arvatud). Saared tohivad omavahel kokku puutuda vaid diagonaalsuunal.

Hoovuses ei tohi esineda 2x2 ruudust koosnevaid voi sellest suuremaid osi.

Vastuseks kirjutage, mitu musta ruutu satub noolega niidatud diagonaalidele. Niites on vastuseks 5 ja 3.

Niiide:n
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4. Hiina miuir

Igas moistatuses tuleb teil ehitada vertikaal- ja horisontaalsuunas jooni tdmmates “Hiina miitir”. Mdis-
tatuses olevad numbrid nditavad, mitu joont tuleb numbri timber joonistada, et miilir kokku saada. Lo-
puks peab moodustuma iiks terviklik miiiir, st eraldi asuvaid “miitiriosi” ei tohi olla.

Vastuseks kirjutage ridade kaupa numbrid, mis jddvad miiiirist véljapoole, alustades iilalt vasakult.
Naites on vastuseks 1,303,3,1,2,20.
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Selguse huvides soovitame “miiiiri” siseosa (hariliku pliiatsiga) dra vérvida, siis eristuvad lahendus-
numbrid paremini.



5. Laevade pommitamine

Iga laevade pommitamise moistatus on nagu ookean, millesse on peidetud laevastik. Laevad paiknevad
ookeanis horisontaalselt voi vertikaalselt ega tohi omavahel kokku puutuda, ka mitte nurkapidi. Numbrid
paremal ja all nditavad, mitu ruutu selles reas voi veerus on laecvaosade poolt hoivatud.

Vastuseks kirjutage tiheruuduliste laevade (skuutrite) “koordinaadid”, mis saate vihjenumbritest.
Naites on vastuseks 26, 23, 12, 41.
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6. Jaapani moistatus

Jaapani mdistatus on peitepildimdistatus, kus pilt “ilmutatakse” vélja pildi kohale ja pildist vasakule paigu-
tatud numbrite abil. Numbrid annavad teada, mitu ruutu vastavas reas tuleb mustaks varvida. Kui iihes reas on
antud kaks erinevat arvu mustade ruutude tiitmise kohta, siis jddb nende vahele vahemalt tiks valge (tiihi) ruut.

Vastuseks kirjutage, mitu musta ruutu satub noolega ndidatud diagonaalidele.
Ndites on vastuseks 2 ja 4.
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7. Jaapani mosaiik
Jaapani mosaiik on loogikamdisatus, kus pilt tuleb vilja “ilmutada” numbriga ruute ja/voi seda vahe-
tult iimbritsevaid ruute mustaks varvides. Iga mdistatuses antud number néitab, mitu teda timbritsevat

numbrit (numbriga ruut kaasa arvatud) tuleb mustaks varvida.

Vastuseks kirjutage, mitu musta ruutu satub noolega niidatud diagonaalidele. Niites on vastuseks 4 ja 4.
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8. Telklaager

Maistatuse ruudustik on telklaager, kus teile on ette antud puude asukohad. Iga puuga vahetult kiilg-
nevas ruudus peab olema vaid selle puu juurde kuuluv telk. Telgid ei tohi omavahel kokku puutuda, ka

mitte diagonaalsuunal.
Maistatuse paremal ja all servas antud numbrid nditavad, mitu telki peab vastavas reas voi veerus ole-

ma. Teie lilesandeks on leida koikide telkide asukohad.

Vastuseks kirjutage, mitu telki satub noolega niidatud diagonaalile. Niites on vastuseks 1.
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9. Enigma

Enigma on peitepildimdistatus, kus pilt tuleb “ilmutada” ihesuguseid numbreid radadega iihendades.
Ruutude arv, mida rada 14bib, sdltub iihendatavatest numbritest, kusjuures arvesse ldhevad ka ruudud,
milles number asetseb. Rada saab kulgeda horisontaal- voi vertikaalsuunal, diagonaalsuund ei ole luba-
tud. Rajad ei tohi omavahel ristuda ega iseend mitu korda libida.

Vastuseks kirjutage, mitu musta ruutu satub noolega ndidatud ritta ja veergu. Naites on vastuseks 6 ja 8.
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10. Kakuro

Moistatuses on antud hulk summasid, teie lilesanne on leida liiddetavad numbrite 1 kuni 9 seast. Sum-
mad on antud horisontaal- ja vertikaalridades. Uhe summa piires ei tohi liidetavad korduda, st niiteks 4
el saa olla 2+2, vaid 1+3 vo1 3+1.

Vastuseks kirjutage numbrikombinatsioonid, mis satuvad noolega ndidatud ritta ja veergu.
Naites on vastuseks 328151 ja 121739.
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11. Hitori

Hitori on numbrite elimineerimise moistatus. Teie lilesandeks on osa numbreid vastavalt reeglitele
elimineerida ehk kastid mustaks virvida.

Numbrikaste mustaks varvides peate jalgima, et Iopplahenduses ei esineks likski number iiheski reas
ega veerus rohkem kui lihel korral. Lisaks ei tohi mustaks vérvitud ruudud omavahel kiilgepidi kokku
puutuda, nurkapidi kokkupuutumine on lubatud. Koige 16puks peavad véarvimata ruudud moodustama
iihise ala, see tdhendab, et liksi neist ei tohi jddda eraldatuks.

Vastuseks kirjutage ridade kaupa, mis tdhe all mustad kastid asuvad, alustades iilalt vasakult. Kui reas
mustad ruudud puuduvad, kirjutage X. Niites on vastuseks X, BD, C, AD, C.
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12. Hashi ehk sillad

Selles maistatuses tuleb teil antud “saartevorgustik” omavahel sildadega iihendada. Number saare peal
niitab, mitu silda peab seda saart teiste saartega ithendama. Ukski saar ega saartegrupp ei tohi jiida iso-
leerituks. Sillad tohivad saari tihendada vaid horisontaal- ja vertikaalsuunal, diagonaalsuunalised sillad ei
ole lubatud. Omavahel ei1 tohi kaht saart thendada rohkem kui kaks silda. Sillad e1 tohi omavahel ristuda,
samuti ei saa sildu ehitada tile vahepeal asuva saare.

Vastuseks kirjutage, mitu silda satub noolega niidatud ritta ja veergu. Néites on vastuseks 6 ja 5.
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13. Kalkudoku

Igas madistatuses on antud hulk tehete vastuseid (vastav tehtemérk on antud vastuse korval). Iga tehte
ala on jameda joonega eraldatud. Teie iilesanne on vastavas tehtes kasutatud numbrid 1 kuni 5 seast lei-
da. Numbrid ridades ja veergudes korduda ei tohi. Uhe tehte piires ehk jimeda joonega eraldatud alas
voivad numbrid korduda. Jagamise ja lahutamise puhul tuleb suuremast numbrist jagada ja/voi lahutada
véiksem.

Vastuseks kirjutage noolega ndidatud diagonaalile sattuv numbrikombinatsioon.
Naites on lahenduseks 31115.
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14. Pilvelshkujad

Kirjutage igasse ritta numbrid 1-5 nii, et iga number esineb iihe korra igas reas ja veerus. Iga kirjutatud
number margib sama korruste arvuga maja.

Numbrid moistatuse servades nditavad, mitu maja on ndhtavad vastavast suunast, arvestades sellega,
et madalamad majad jddvad korgemate varju.

Vastuseks kirjutage noolega ndidatud diagonaalile sattuv numbrikombinatsioon.
Naites on vastuseks 22222.
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15. Futoshiki

Paigutage numbrid 1-5 ruutudesse nii, et igas reas ja veerus oleksid erinevad numbrid. Lisaks tuleb
jélgida, et numbrite vahel olevad < ja > mirgid ehk vorratused kehtiksid.

Vastuseks kirjutage noolega ndidatud diagonaalile sattuv numbrikombinatsioon.
Naites on vastuseks 33114.
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16. Suguru

Kirjutage igasse ruutu number nii, et jdmeda joonega eraldatud alas oleksid numbrid alates iihest kuni
selle ala ruutude arvu tihistava numbrini. Uhesugused numbrid ei tohi omavahel kokku puutuda, ka mit-
te diagonaalsuunal.

Vastuseks kirjutage noolega ndidatud diagonaalile sattuv numbrikombinatsioon.
Niites on vastuseks 5435765254.
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